

专家：特朗普将给拉美经济全方位冲击 中国或成重要力量



资料图：当选为美国第45任总统的唐纳德·特朗普

美国第58届总统选举结果于11月9日揭晓，唐纳德·特朗普当选为美国第45任总统。英国《金融时报》11月18日刊发《特朗普冲击：中国-拉美经济合作的良机？》的文章称，特朗普的“幸福”来得太突然，全球股市、债市、汇市都为之剧烈震荡，拉丁美洲的天空也飘来一片阴云。文章分析了拉美历经的和将要迎来的“特朗普冲击”，并表示中国或将成为拉美经济重要支撑力量，美国退出TPP对中拉合作未来有利。

拉美经济感受第一波“特朗普冲击”

特朗普胜选消息传来，拉美经济旋即迎来了第一波特朗普冲击。在选后三个交易日里，墨西哥比索和巴西雷亚尔对美元汇率分别累计贬值13.7%和7%，即使国际铜价上涨也没能阻止智利比索大幅度贬值。哥伦比亚桑托斯总统及时与特朗普进行了通话，但该国民众仍在忧心该国可能失去每年数亿美元的美援。在与特朗普会谈之后，奥巴马政府决定不将“跨太平洋伙伴关系协定”（TPP）提交国会审议，召开在即的亚太经合组织（APEC）峰会突生变数，令东道国秘鲁措手不及。

文章指出，无论如何，拉丁美各国将不得不接受特朗普“登基”，并必须面对他给拉丁美洲经济发展带来的全方位冲击。智利、阿根廷、哥伦比亚甚至委内瑞拉等多国领导人都公开表态，希望与美国保持合作关系，以消弭令人忧虑的“特朗普冲击”。考虑到特朗普缺乏执政经验，未来不可预测性颇多，随着相关具体政策逐步推出，拉美经济可能遭遇波浪式的短期冲击，相应的长期冲击也将由此累积而来。

也许，特朗普对拉美经济的短期冲击很快会自动恢复平静，但长期冲击效应将难以忽视，这需要拉美各国政府积极应对，中拉经济合作也需因应调整。

拉美经济即将面临特朗普新政冲击

根据特朗普竞选前发布的百日新政计划和选后公布的新政府初步政策框架，其移民政策、贸易改革、经济计划、能源独立和对外政策等都可能给拉美经济带来深刻影响。

众所周知，特朗普的反移民政策主要指向拉美裔移民和穆斯林移民。严格遣返非法移民、零容忍移民犯罪、拒绝为非法移民提供工作和美墨边境墙计划，都已被列入美国新政府的初步政策框架。如果特朗普政府全面实施其移民政策，那么拉美各国就业形势及其侨汇收入都将深受影响。近年来，巴西、墨西哥和阿根廷三国年均侨汇总收入约30亿美元，多个中美洲及加勒比国家侨汇收入占GDP比重超过16%。如果数百万拉美裔非法移民被遣返，那么拉美各国不仅就业形势趋紧，而且侨汇收入会急剧减少。受此影响，拉美经济增长态势恐将难免恶化。

特朗普政府将“扭转几十年来那些将工作岗位送到国外的贸易政策”，强调“贸易协议要把美国人民放在第一位。”特朗普坚决反对TPP，并已掌控TPP的未来命运，美国退出TPP似乎难以避免。特朗普宣布要重新谈判北美自贸协定(NAFTA)，或者退出该协议，经济态势良好的墨西哥很可能因此而受伤。巴西和阿根廷同美国存在农产品贸易竞争，民众已在忧虑可能遭遇的特朗普贸易保护政策，尚在拟议中的美国-巴西自贸协议也恐将落空。

能源独立政策不仅会使美国减少从墨西哥、巴西、委内瑞拉等国的石油进口，还可能抑制国际石油价格复苏，进而影响拉美石油出口国的能源投资及其经济增长。特朗普计划实施停止离岸法案，以关税抑制美国企业的全球化行为，避免过多海外投资减少美国本土就业机会。特朗普承诺投资5500亿美元来营造一个“更可靠更高效”并让“全世界嫉妒”的交通网络。特朗普还将推进教育改革，为大约7000万学龄学生、2000万高等教育学生及1.5亿在职人员提供更好的受教育条件，以保障美国民众学习和工作的机会。

文章认为，特朗普的经济计划表明，美国经济刺激政策的重心存在从货币扩张转向财政扩张的趋势，其对外投资能力将不可避免地受到挤压。显然，受特朗普的“美国就业机会回归”计划影响，阿根廷的马克里政府希望能吸引更多美欧资本来平衡中国资本的想法，短期内恐难以实现。

在金融服务改革方面，特朗普政府将会放松银行监管，恢复银行自营交易。受此影响，美国金融机构在全球范围的投机性交易都将趋于活跃。因为特朗普意外胜选，拉美主要货币对美元汇率刚刚经历了一轮大幅度贬值，而且这种贬值趋势短期内尚难以企稳。在出口不振、就业趋紧、侨汇减少、币值不稳等诸多因素影响下，金融机构的投机交易增加可能影响拉美金融市场的稳定性。

综上所述，特朗普新政冲击将造成拉美国家侨汇收入减少、失业人口增加、能源和农产品出口市场紧缩以及美国对拉美投资下降等问题，拉美各国潜在的金融与货币风险也在上升。长期以来，美国对拉美经济的带动作用，以及拉美经济对美国的高度依赖，都可能因此而严重弱化。

中拉经济合作平衡特朗普冲击

面对特朗普的“不确定未来”和“美国优先”政策双重冲击，拉美各国在现阶段自我平衡能力不足的情况下，中国成为稳定拉美经济的重要支撑力量。目前中国经济增长势头良好，市场容量及其增长空间巨大，国民对粮食与能源的进口需求都在持续增长。近些年以来，巴西、阿根廷、智利等拉美国家对华农产品出口稳步增长，未来中国市场仍有空间吸纳更多拉美农产品。委内瑞拉的石油产能及其对华出口目前都有所下降，中国需要在拉美地区寻求新的石油进口来源，墨西哥、巴西等国石油公司应该关注中国能源市场。

在特朗普即将实施“停止离岸法案”和“美国就业机会回归”计划之际，中国正在积极投资拉美。中拉合作基金、中拉产能合作基金以及中巴双边产能合作共同基金都已投入运营，这为拉美地区提供了重要而可靠的资本来源。中拉产能合作计划进入全面实施阶段，多个重大基础设施合作项目都已正式启动。中国对拉投资增长将为拉美地区创造更多就业机会，并在很大程度上平衡美国资本回迁可能对拉美经济产生的不利影响。

近些年来，随着人民币国际化稳步推进，中资银行在拉美布局步伐明显加快。中国与阿根廷、巴西分别签署双边本币互换协议并付诸实施，并与多个拉美国家达成人民币贸易结算协议。这些措施不仅推动了双边贸易和投资发展，而且为拉美国家提供了有力的流动性支持。在当前潜在金融风险增大的态势下，中拉金融合作将成为拉美国家平滑汇率波动、稳定金融市场和控制货币风险的重要基础。

美国退出TPP与中拉经济合作新前景

美国白宫高级官员11月10日表示，奥巴马政府决定将TPP命运交给下届美国总统和国会决定。以特朗普及多数共和党议员的态度来看，美国退出TPP几成定局。NAFTA让墨西哥在这些年里收获满满，墨西哥、秘鲁和智利都想搭乘TPP

便车来分享更多美国的市场与投资，但特朗普很可能会让这些拉美国家的经济期望落空。

事实上，TPP是奥巴马政府将经济问题政治化的结果。美国欲以TPP遏制中国发展，但达成TPP协议需要美国为伙伴国牺牲自身利益，而八年经济危机削弱了美国为伙伴利益做牺牲的承受能力，众多美国企业并不乐见其成。犹如苏联全力应对美国虚张声势的军备竞赛，TPP在某种程度上是美国为政治目的而自我消耗国力，结果将损耗其可持续发展能力。其实从国家竞争角度讲，中国更希望美国通过TPP协议。

文章分析称，拉美太平洋国家极可能失去以TPP搭乘美国经济便车的机会，但中国又在为更多拉美国家构建新的经济便车——亚太自由贸易区(FTAAP)。面临特朗普可能退出TPP的形势，秘鲁总统库钦斯基称，环太平洋国家可以达成新的贸易协定来取代TPP。中国没有改变以经济建设为中心的总体发展战略，会继续坚持经济优先的全球发展思路，因此中国将努力推进以亚太合作为基础、具有更强包容性和适用性的FTAAP建设。在合作共赢的FTAAP框架内，中国将在承受能力下向拉美国家及所有伙伴国开放更多市场，并与伙伴国分享中国经济持续增长的红利。

如果特朗普退出TPP，那么短期内美国对拉美投资竞争力可能下降，拉美地区可能将迎来一波中国投资热潮。过去在美国强大竞争下，中国企业对拉美投资较为谨慎，并向美国企业学习了很多拉美投资经验。如果未来美国对拉美投资竞争力下降，那么中国应该更多鼓励民营企业投资拉美，并加强对国有企业在拉美投资的审慎性监管力度，尽可能避免发生低效率、高风险的投资状况。中国企业要学习美国经验，紧紧围绕中拉跨国产业链合作来拓展投资，大力推进中拉产业融合，积极扩大产业内贸易，努力实现中拉经济关系紧密化。

此外，对于超级基础设施项目，比如巴西-秘鲁两洋铁路，中国在不损自身利益前提下可考虑与美国合作，毕竟改善基础设施对中美双方开拓拉美市场都有利。近期特朗普的高级顾问詹姆斯·伍尔西称，他希望特朗普更加热情地对待中国的“一带一路”战略。如果伍尔西的言论将真实地代表特朗普政府的态度，那么中美未来在促进拉美发展和共同开拓拉美市场方面，完全可以进行合作。

13日上午，记者以乘客人员身份在东莞万江候机楼售票处咨询得知，该线路的确不设儿童票。

在唱歌的间隙她对一个观众打招呼，“嗨，大哥，你刚从三亚度假回来，还是在用笔记本上网？”

当前文章：http://www.zhongshengweiye.com.cn/article/9100707427_eq5.pdf

发布时间：2018-01-19 01:11:59

[长发公主](#) [我的女友是九尾狐](#) [大功率电磁炉](#) [百度推广账户回收](#) [启辰t70](#) [日产nv200](#)
[高速模切机](#) [大功率电磁炉](#) [电磁铁](#) [太平洋](#)